
Ata da Décima Quarta Reunião Pública Ordinária e Terceira Câmara 

Itinerante/2013 na Comunidade de João Ferreira, realizada no dia treze de 

maio de dois mil e treze, às dezenove horas na Escola Municipal Edgard 

Paiva Aguiar, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente falou da importância desta 

Câmara Itinerante levando os Vereadores ao encontro da comunidade para 

ouvir sugestões e reivindicações de interesse público. Após o Presidente 

Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho , Jorge Luiz da Silva, 

Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema 

Ribeiro. Não havendo leitura de correspondências o Presidente convidou 

para compor a Mesa as autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor 

Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Presidente passou-se 

para apresentação de Proposições: Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu 

e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram Requerimento Nº 066/2013 - Solicita 

a limpeza do esgoto que corre céu aberto sentido São Vicente desde as 

proximidades da residência do Senhor Márcio Antônio José de Barros 

(Marcinho da Bárbara) até a Fazenda São Vicente. Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e 

Raimundo Salema Ribeiro apresentaram Moção de Parabenização Nº 

022/2013 - Que se envie Moção de Parabenização a Senhorita Renata 

Rezende Negromonte - Secretária Municipal de Esporte e Lazer, pela 

organização e realização do 1º Jogos dos Trabalhadores de Coronel Pacheco 

em 2013; Moção de Parabenização Nº 023/2013 - Que se envie Moção de 

Parabenização a Equipe Saúde - Time Campeão do 1º Jogos dos 

Trabalhadores de Coronel Pacheco em 2013. Presidente passou- se dando 

prosseguimento a Reunião declarando Tribuna Livre, com manifestações de 

representantes da comunidade organizada, com tempo a ser estabelecido pela 

Presidência: Senhor Evanir perguntou se os pedidos da Câmara Itinerante da 

Comunidade Jardins dos Continentes foram encaminhados ao Prefeito, pois 

nenhum deles foi atendido, já se passaram um mês. A questão da poda dos 

bambus na saída da estrada Jardins do Continente não foi efetuada e corre o 

risco de acontecer acidente; a questão do guarda-rei não foi colocada, 

segundo informação é por falta de parafuso; a estrada mais conhecida como 

estrada do meio na Comunidade Jardins do Continente está de difícil acesso, 

podendo o carro atolar a qualquer momento. Comentou que seu filho tem 2 

(dois meses) que fez exame de sangue e até hoje os Agentes de Saúde não 

entregaram o resultado. A comunidade reivindicou uma quadra poliesportiva 

na Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar. Arrumar a ponte. Após 

Pronunciamento dos Vereadores, pelo tempo de 15 (quinze) minutos a cada 

um de acordo com o Art. 43 do Regimento Interno: Fizeram o uso da palavra 



para considerações finais e agradecimento à presença desta comunidade os 

Vereadores. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos 

presentes e comentou que no campo está cheio de guarda-rei, tirou foto, 

registrou e foi a Ápia que doou, só falta colocá-los. Comentou que ajudou a 

juntá-los, pode ser que sendo pedido seu não querem atender. Nossa 

oposição é construtiva para o crescimento de Coronel Pacheco. Sobre a 

questão do resultado do exame está faltando comunicação ou orientação para 

que o Agente de Saúde da área traga este exame. Disse que irá entrar com 

pedido solicitando a colocação de barreira de proteção na MG 353 nas 

proximidades da Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar. Vereador Davis 

Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes e falou que o Prefeito 

já solicitou o Secretário Municipal de Obras a colocação do guarda-rei na 

ponte e não sabe o porquê não colocaram. Todos os noves Vereadores estão 

fiscalizando e tudo que foi pedido na Comunidade Jardins do Continente foi 

encaminhado ao Prefeito. Sobre o exame de sangue do filho do Senhor 

Evanir vai procurar saber com o Secretário Municipal de Saúde o que está 

acontecendo e depois dará uma posição. Vereador Felipe Fonseca Guerra 

manifestou saudações aos presentes e disse que todos os pedidos foram 

encaminhados ao Prefeito, mas infelizmente quem executa é o Prefeito. 

Disse que está aqui como Vereador pela vontade do povo. E comentou que o 

Prefeito está querendo fazer, mas a equipe dele é ruim demais, são maldosos 

e fofoqueiros. E nunca viu uma equipe tão ruim em todo lugar. E agora a 

fofoca é que a festa no Campo de Ribeirão de Santo Antônio não vai 

acontecer porque os Vereadores não votaram a favor. Vereador não faz festa, 

e, sim o Prefeito. Quem conhece sua pessoa sabe que fala a verdade por mais 

que doa. E está ficando chato, pois os cinco que faz oposição inteligente não 

estão pra atrapalhar o Prefeito e quem está atrapalhando nós a trabalhar é a 

equipe do Prefeito que é fraca. Salientou que está faltando responsabilidade 

e respeito para com o povo e caráter. Vereador Raimundo Salema Ribeiro 

manifestou saudações aos presentes e falou ao Senhor Evanir que antes de 

vim para esta Reunião verificou que os parafusos para do guarda-rei estão lá 

e cobrou atitude para colocação dos mesmos. Disse que tem pessoas capazes 

na atual Administração para trabalhar como o Secretário de Turismo 

Roberto Maragon e não vamos generalizar, temos que cobrar e fiscalizar é 

função dos noves Vereadores. Não existe oposição e situação aqui, mas sim 

cobrar o melhor para o Município. E irão cobrar também com relação ao 

exame do filho do Senhor Evanir. Senhor Roberto Marangon pediu a palavra 

e lamentou a fala do Vereador Felipe Guerra , pois está generalizando a 

todos. E todas as Reuniões têm sido focadas às áreas de saúde e obras. Deu 

exemplo da competência do seu trabalho, pois no outro dia que teve a 

reclamação sobre a cerca onde estava jogado lixo ele foi ao local e 

providenciou que fizesse. E agradece aos Vereadores que estão cobrando, 

pois assim ajuda a trabalharmos. E vamos ter um pouco mais de paciência 



com o Prefeito que está fazendo e está apenas com 4,5 (quatro meses e meio 

de mandato). E como Secretário de Turismo disse que esta questão do 

guarda-rei se até o final do mês não tiver irá exonerar do seu cargo. E falou 

que a Festa de Ribeirão de Santo Antônio vai acontecer inclusive isso foi 

tratado em uma Reunião na Aprurisa. Disse que qualquer problema em 

relação à Secretaria pediu aos Vereadores que vá até o Secretário e cobrem, 

pois vocês são autoridades legitimamente eleitos. Falou que tem uma sala na 

Prefeitura que o Prefeito disponibilizou para o Vice-Prefeito atender, no qual 

tem total direito. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações 

aos presentes e agradeceu a presença de todos é com muito prazer que estão 

aqui e como o nobre Vereador Raimundo falou estamos aqui independente 

de oposição ou situação, mas representando o povo de Coronel Pacheco e 

endossando as palavras do Felipe Guerra que pode ter sido mal interpretado. 

E o recado foi passado para quem à carapuça servir. Temos que diminuir o 

tempo para as coisas serem feitas seja na saúde e estradas. Fica difícil 

acompanhar a comunidade em tempo real. Já sugeriram várias solicitações 

ao Prefeito Municipal. Outro trecho que precisa de limpeza é desde a 

Comunidade de João Ferreira até na entrada da Comunidade Jardins do 

Continente não precisamos esperar o DER fazer. A respeito dos buracos na 

estrada do Continente o Prefeito nos prestou conta de 450 (quatrocentos e 

cinquenta horas) de máquina e deveria ter atingido a Comunidade Jardins do 

Continente. A questão do guarda-rei foi adquirida pelo Vereador Luiz Carlos 

que juntou e guardou-os no Campo. A questão da saúde o atual Prefeito 

cobrava da Administração anterior colocar um carro na área da saúde para 

atender as comunidades rurais desta região. Vamos atentar para esta área de 

saúde. Temos que fortalecer mais as comunidades rurais a questão de 

Associação de Bairro. Solicitou ao Presidente que encaminhe Ofício ao DER 

para limpeza nesta beirada do asfalto e oficializar o Prefeito para que faça 

isso antes. Disse que as Comunidades de João Ferreira, Jardins do 

Continente e Sertãozinho precisam ter especial atenção do Prefeito, pois 

quem alavancou a votação dele foi aqui. Então é hora de retribuir. Vereador 

Jorge Luiz da Silva manifestou saudações aos presentes e desejou um abraço 

em cada mãe deste Município. Acha que a Comunidade de João Ferreira está 

no caminho certo à escola está bonita. E falou sobre o Projeto Eja gostou de 

ver funcionando aqui. E falou ao Leandro que conversou esta semana com o 

Prefeito e este disse que vai colocar um carro para atender as comunidades 

de João Ferreira, Sertãzinho e Jardins do Continente. Falou que é uma 

vergonha a questão da demora do resultado do exame. Disse que todos os 

Vereadores estão empenhados em acertar. Falou que em Minas Gerais são 

vários trechos da rodovia com o mato e tem certeza que o DER vai fazer. E 

vamos ter um pouco de paciência com o Prefeito que está com pouco tempo 

de governo, mas está empenhado em fazer o melhor para nossa cidade. 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos 



presentes e agradeceu a presença de todos. Estamos aqui para ouvir o que o 

povo almeja e passar para o Prefeito as reivindicações. Pediu Moção de 

Parabenização para os times que ganharam segundo e terceiro lugar e demais 

times que participaram deste 1º Jogos dos Trabalhadores. Na questão da 

entrada dos Jardins do continente é uma briga com o DER onde estamos 

pedindo para o trecho São Vicente e o DER não quer limpar falando que é 

competência do Município. E tudo o que é do Estado estão empurrando para 

o Município. Vereador é de todo município e quando tomamos posse 

fazemos o juramento assim o prometo que é em prol do Município que 

representam. Comentou que o Prefeito está empenhado e confia nele que vai 

fazer o melhor para nosso Município e cumprir o plano de governo dele. 

Estão conjuntamente com a comunidade. Desejou saúde, paz e alegria para 

as mães do Município. Presidente Vereador Helder Campos Camilo 

manifestou saudações aos presentes e comentou que esteve no Posto de 

Saúde e falaram que nem queriam olhar na cara dele, pois tinha um Projeto 

de Lei do salário nosso de aumento na Câmara e que eles não tinha votado. 

Sendo que não tinha nenhum projeto em tramitação referente a este assunto. 

Está aqui para fazer o projeto bom para Coronel trabalhar para crescimento 

da cidade. Falou que teve um trauma muito grande sobre um processo que 

entram contar ele de compra de voto. Disse que sempre foi bom filho, bom 

pai e trabalhou numa empresa durante 37 (trinta e sete) anos e nunca poderia 

está sendo processado por isso. E sua esposa falou não desamina, pois o 

povo votou em você. Achou absurdo isso acontecer com ele. Inclusive já foi 

Vice-Prefeito no Município. Finalizou agradecendo a presença de todos e a 

Elisabeth pela concessão do espaço desta escola e a Câmara está aberta para 

a comunidade. Desejou a todos uma boa semana. E não havendo mais nada a 

tratar o Presidente declarou encerrada esta Sessão. E, eu, Felipe Fonseca 

Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após 

de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros 

desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 20 de maio de 2013.   
 


